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UNIVERSITE YOLUNDA BASARILI OLMAK iSTiYORSAN MUTLAKA OKU!
Sevgili Universiteli Adayi,
ONCE DUZEYIiNiZE UYGUN KiTAPLARI SECIN!

Bilirsiniz en iyi kitap sizin diizeyinize uygun kitaptir. Alt yapinizin iyi oldugu dersler vardir, zayif oldugu dersler
vardir. Bunun igin size farkli diizeyde iki ayri soru bankasi seti sunuyoruz:

® 9% 100 Basari Seti: Alt yapinizin iyi oldugu derslerde bu setin soru bankalarini kullanmanizi éneririz.
o Siiper Ogreten Set: Alt yapinizin zayif oldugu derslerde ise bu setin soru bankalarini kullanmanizi éneririz.

% 100 Basari Seti, adi Gzerinde size Universite sinavinda kolay, orta, zor tiim sorulari yaptirmayi amaclar. Bu
set sizi zirveye tasir.

Stiper Ogreten Set ise, kolay ve orta dizey sorulari yaptirmayi amaclar. Universite sinavindaki sorularin
yaklasik 3'te 2'si kolay ve orta diizey sorulardan olusur. Peki, sadece bu sorulari yapsaniz ylzdelik dilimde
nereye kadar yiikselebilirsiniz biliyor musunuz: ilk % 3-4'liik dilime kadar yiikselebilirsiniz. Bu yiizdelik dilimle
iyi Gniversitelerin coguna girme sansi yakalarsiniz.

Eger Matematik'te alt yapim hic yok diyorsan “TYT Hi¢ Matematik” soru bankamizi 6neririz. Yok benim alt
yapim ¢ok iyi amacim zirveye oynamak diyorsaniz o zaman size “TYT Challenger Matematik” soru bankamizi
oneririz.

YOUTUBER HOCALARLA UNIVERSITEYE HAZIRLIK

Kafa Dengi TV sizi Universiteye hazirliyor: Youtuber hocalariniz size hem Sayisal hem de EA-Sézelde 400'er
saat ders veriyor: youtube.com/kafadengitv. Once dersleri izleyin ardindan soru bankasindan test ¢oziin.
Daha sonra da ¢6zemediginiz, takildiginiz ya da pratik ¢6zimini merak ettiginiz sorularin video ¢ézimlerini
QR Kod okutarak ya da web sitemizden izleyin: www.kafadengiyayinlari.com

TURKIYE'NIN iLK VE TEK SIBER OGRENCI KOCU

Ceyrek ylzyillik birikimimizle sizin icin tasarladigimiz “Siber Ogrenci Kogu" tniversite yolunda size sirdas ve
danisman olarak yol gosterecektir. Soru bankalarinizla birlikte kullanacaginiz Siber Kogcunuz:

e sizin de katkinizla sizi yakindan takip edecek,

e size mikro 6lcege kadar inen karneler verecek,

e akademik check-up yapacak,

e temel sorunlarinizi teshis edip size 6zel ¢dzimler Uretecek.

Kullaniimakta olan dlgme degerlendirme sistemleri 6grencinin bos ve yanhslarinin nedenlerini saptayamiyor.

Halbuki teshis koymadan tedavi olmaz ki! Siber Kocunuz sizin de katkinizla en ¢ok hangi nedenlerle yanhs
yaptiginizi ve bos biraktiginizi istatistik olarak tutuyor sonra da bunlar igin size ¢6zim yollarini gésteriyor.

Siber Kogunuz soru bankanizdaki sorularin kolay, orta, zor olusuna bagl olarak basari dizeyinizi ayri ayri
analiz ediyor. Siber Kogunuz bir de soru bankanizdaki Universite sinavinda ¢ikma olasiligi olan sorular agisin-
dan basari dizeyinizi analiz ediyor. Bu analizlere dayali olarak sizi ydnlendiriyor.

Turkiye'nin en iyileri arasinda yer alan bir kadro hazirladi kitaplarinizi, artik sira sizde! Siz de bu kitaplari
hakkiyla calisarak Tlrkiye'nin en iyileri arasina girebilirsiniz.

Ali Riza Bayzan
Akademik Yonetmen
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Sevgili Gengler Merhaba,

iste sana problem ¢cézme ustasi olma firsatini ayagina kadar getiren kitap! iddia ediyoruz
ki; artik tim problemler senin i¢in bir problem olmaktan ¢ikacak. Bu kitap, klasik ve yeni
soru stillerini igermekle kalmiyor; ayrica problemleri cézerken hizl ve pratik olma imkani
taniyacak kadar ¢ok soru barindiriyor.

Ustelik ¢6ziimi konusunda sikintiya diistigiin herhangi bir sorunun cevabini bulmak da
bir o kadar kolay. Kitapta yer alan her sorunun ¢6zimu sana bir tik kadar yakin. Nasil bir
problemin birden fazla ¢dzim yolu varsa buna ulasmanin da iki yolu var: ister sorularin
yaninda bulunan karekodlari kullan istersen www.kafadengiyayinlari.com adresinden
ulas.

Bu zorlu yolculukta sana destek olabilmek igin elimizden geleni yaptik. Simdi, 6zveriyle
calisarak hazirladigimiz bu kitabi blylk bir heyecanla sana sunuyoruz. Artik sira sende,
meseleyi halletmene sadece bir adim kaldi!

Basaracaksin, sana canigdniilden inaniyoruz.

Rafet Ozdemir
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N I.I. DOGRU ORANTI PROBLEMLERI / TEST |
\ 1. Bir manavda 2 kg seftalinin fiyati 8 TL olduguna 5. Bir baba elindeki 69 cevizi (¢ cocuguna yaslariyla

gore, bu manavdan 6 kg seftali alan bir miisteri ka¢ dogru orantili olarak paylastiriyor.

N ”
TL odeme yapar? Cocuklarin yaslari 5, 8 ve 10 olduguna gére, en kiiciik

A) 16 B) 20 C)24 D) 28 E) 32 cocuk kac ceviz almigtir?
A)5 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

2. 8 haftada 2400 tane matematik problemi ¢ézen bir
o6grenci, ayni hizla 1500 tane matematik problemini
kac haftada ¢cézer?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
6. 60 cm uzunlugundaki bir ip 5 ve 7 ile dogru orantili ola-
cak sekilde iki parcaya ayriliyor.

Buna gore, uzun parcanin uzunlugu ka¢c cm'dir?

A) 25 B) 28 C)35 D) 40 E) 42
3. Ayse dogum gunu pastasini sekildeki gibi 6 es dilime
ayirmistir.
@ @ 7. K, L, M maddelerinden olusan bir karigsimdaki maddele-

rin agirliklari sirasiyla 3, 5 ve 7 ile dogru orantilidir.

Karisimda L maddesinden 100 gram bulunduguna

Sonra bu pastanin bir dilimini Sila, Ibrahim ve Nillfer gére, karisimin tamami kag gramdir?

arasinda esit miktarda paylastirmigtir.

. . . A) 150 B) 180 C) 300 D) 360 E) 400
Buna gére, bu pastadan Sila'nin payina diisen mik-

tarin pastanin tamamina orani kactir?

1 1 1 1 1
Ne P9 932 DPig B3
8. 7 cikolatayl 10,5 TL'ye satan bir bakkaldan n tane giko-
4. ave b sayilan dogru orantili cokluklardir. lata alan Salih, bakkala 42 TL édemigtir.
a=8iken b =10 olduguna gére, b = 25 iken a kactir? Buna gére, n kactir?

/ A) 15 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24 A) 28 B) 25 C) 21 D) 18 E) 14
8



9. 200 grami (x + 2) TL ve 500 grami (10x — 4) TL olan
peynirin bir kilograminin fiyati ka¢ TL'dir?

A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 22

10. m—1 ve n + 2 sayilari dogru orantili cokluklardir.

m = 13 iken n = 28 olduguna gére, m = 19 iken n
kactir?

A) 39 B) 40 C) 41 D) 42 E) 43

11. Bir marketten x kg un alan bir musteri 12 TL, 2x + 1 kg
un alan baska bir musteri 28 TL 6deme yapiyor.

Buna gére, x kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12. Bir su deposunun beste licii su ile dolu iken depoda
9 ton su olduguna gére, deponun licte ikisi su ile
dolu iken depoda ka¢ ton su bulunur?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

Oran - Oranti Problemleri

13. A, Bve C sayilari sirasiyla 2, 3 ve 5 ile dogru orantilidir.
A+ 5B +2C =81
olduguna gore, C kactir?

A) 10 B) 15 C)18 D) 20 E) 24

14. Kilogrami 25 TL olan bir peynirden 600 gram alan
bir musteri, aldig1 peynir icin ka¢ TL éder?

A) 21 B) 20 C) 18 D) 16 E) 15

15. Bir usta terzi 4 giinde 11 pantolon dikebilmekte, kalfasi
ise 3 guinde 5 pantolon dikebilmektedir.

Buna gore, usta ile kalfasi toplam 106 pantolonu
birlikte caligsarak kac glinde dikerler?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

16. Atanesi 4B lira olan defterlerden B tane alan bir misteri
9A lira 6demisgtir.

Buna gore, % orani kactir?
2 3 3 4 4
A) 3 B) a1 C) 5 D) 5 E) 9

C-D-D-C | E-C-C-A I B-E-C-AIB-E-B-A
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I.I.DOGRU ORAATI PROBLEMLERI / TEST &

Halit'in kitlesinin Murat'in kitlesine orani %‘dur.

Murat'in kiitlesi Halit'in kiitlesinden 14 kg fazla oldu-
guna gore, Murat'in kiitlesi ka¢ kilogramdir?

A) 49 B) 54 C) 56 D) 63 E) 69

Bir sepette 18 elma, 24 portakal vardir.

Buna gore, sepetteki elma sayisinin portakal sayisi-
na orani kactir?

3

NE B> o Di B

3 2 3

Asagida, dort es dilime ayrilmis 400 gram agirhgindaki
klicuk pizza ve sekiz es dilime ayriimis 800 gram agirh-
gindaki blyuk pizza gdsterilmistir.

P N s f? ,
ED =9
400 gram \

800 gram

Canan ve Cansu bu iki pizzayi esit olarak paylasacak-
lardir.

Canan kiiciik pizzanin tamamini aldigina gére,
Cansu buyiik pizzanin kacta kacini almistir?

A)% B)% C)% D)% E)%

Bir demir cubugun kesilerek 6 parcaya ayriimasi
15 dakika siirdiigiine gore, ayni cubugun 10 parca-
ya ayrilmasi kac dakika stirer?

A) 24 B) 25 C)27 D) 30 E) 33

8 isci bir ayda 240 adet masa Uretebilmektedir.

iscilerin yarisi calisma kapasitelerini yariya indirip
geriye kalanlar calisma kapasitelerini 2 katina cikar-
diklarinda, bir ayda toplam ka¢ masa uretebilirler?

A) 240 B) 300 C) 320 D) 360 E) 400

8101010

Sekildeki kutularin igine tzerlerinde yazil olan rakamla-
rin kareleriyle orantili olacak sekilde ¢ikolata konuluyor.

4 numarali kutuya konulan cikolata sayisi1 48 oldu-
guna goére, biitiin kutulara konulan toplam cikolata
sayisi kacgtir?

A) 72 B) 80 C) 90 D) 96 E) 120

Bir fabrikadaki uretim miktari calisan isci sayisi ile
dogru orantildir.

Bu fabrikada 18 isci calistiginda bir giinde 270
parca mal liretildigine gore, bir glinde 675 parca mal
tiretmek icin fabrikaya kac isci daha alinmalidir?

A)18 B) 21 C) 24 D) 27 E) 30



10.

Meryem'in yasinin Sema'nin yasina orani % ve

Sema'nin yasinin Filiz'in yasina orani %‘mr.

Meryem ile Filiz'in yaslari toplami 18 olduguna gére,
Sema kac¢ yasindadir?

A)4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Bir magazada buzdolabi ve televizyon satan Ahmet
Bey'in alim satim iglemlerinde kullandigi birim fiyatlar
tabloda verilmigtir.

Alis Fiyati (TL) ( Satis Fiyati (TL) W

[Buzdolabll( 3000 ) / 3600
Televizyonj( 2000 7 2400

Ahmet Bey 120 000 TL'ye aldigi buzdolaplarinin sati-
sindan elde ettigi paranin tamami ile televizyon satin
almis ve bu televizyonlarin da tamamini satmistir.

Buna gére, Ahmet Bey'in televizyon satisindan elde
ettigi kar kac TL'dir?

A) 14400
D) 25000

B) 18000
E) 28800

C) 21600

Bir ara¢ servisinde ¢alisan ustalar, 3 glinde 40 aracin
bakimini yapabilmektedir. Ustalar kalfalar ile birlikte ¢cali-
sirlarsa, 12 glinde 250 aracin bakimini yapabiliyorlar.

Buna gore, kalfalar 150 aracin bakimini ka¢ giinde
yapabilirler?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 25 E) 27

11.

12.

13.

14.

Oran - Oranti Problemleri

Bir torbadaki siyah, mavi ve beyaz renkteki bilyelerin
1 2 1

sayllari sirasiyla 3' 5 2 sayllariyla orantilidir.

Buna gére, bu torbadaki bilyelerin sayisi en az ka¢
olabilir?

A) 33 B) 34 C) 35 D) 36 E) 37

8 tane A marka cep telefonu parasiyla 6 tane B marka
cep telefonu, 12 tane B marka cep telefonu parasiyla
8 tane C marka cep telefonu alinabilmektedir.

Buna gore, 3 tane C marka cep telefonu parasiyla
kac tane A marka cep telefonu alinabilir?

A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 10

Bir aracin durma mesafesi, frene bastigr andaki hizinin
karesi ile dogru orantihdir.

Bu arac¢ saatte 40 km hizla giderken frene basilirsa
durus mesafesi 24 m olduguna gore, saatte 60 km
hizla giderken frene basilirsa durus mesafesi ka¢
metredir?

A) 54 B) 56 C) 60

Bir kuruyemisci findik, fistik ve badem ile 250 gramlik bir
karisim olusturuyor. Bu karisimi olustururken kullandigi
findik, fistik ve bademin agirliklari sirasiyla 2m, 3m ve
m + 7 sayilariyla dogru orantilidir.

Karigimdaki badem miktar1 findik miktarindan 40
gram fazla olduguna goére, karisimdaki fistik miktari
kac gramdir?

A) 90 B) 100 C) 120 D) 130 E) 135

D-B-C| C-B-C-DI| C-E-AIE-B-A-A

N



|.2. TERS ORANTI PROBLEMLERI

\
O
\ 1

Es kapasitedeki 4 iscinin 18 giinde bitirdigi bir isi,
6 isci kac glinde bitirir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 18

2.  Ayni miktarda su akitan 5 musluk bir havuzu 8 saat-
te doldurduguna gére, 4 musluk ayni havuzu kac
saatte doldurur?

A) 4 B) 6 C)9 D) 10 E) 12

3. Cisimlerin hizlariyla bir noktadan diger bir noktaya
gitme sdureleri ters orantilidir.

Bir arag bir yolu V km hizla 8 saatte giderken, ayni yolu
(v + 30) km hizla 6 saatte gidebilmektedir.

Buna gére, bu ara¢ ayni yolu (v — 10) km hizla ka¢
saatte gider?

4. a+ 1sayisiile b? sayisi ters orantihdir.
a =8 iken b = 4 olduguna gére, b = 3 iken a kactir?

A)13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17

~.

5.

X, y ve z sayllari sirasiyla 2, 3 ve 4 ile ters orantilhdir.
X + Y + z = 65 olduguna gore, z kactir?

A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 20

96 adet bilye, yaslari 5 ve 7 olan iki cocuga yaslariyla
ters orantili olacak sekilde dagitiliyor.

Buna gore, kiiciik cocuk kag bilye almistir?

A) 60 B) 56 C) 54 D) 48 E) 40

Es kapasiteli 12 is¢inin 5 saatte bitirdigi bir isi, 3 saat-
te bitirebilmek icin kac isciye daha ihtiyac vardir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

Bir demir cubuk 2, 4 ve 5 sayilariyla ters orantili olacak
sekilde ¢ parcaya ayriliyor.

En biyik parca en kiiciik parcadan 30 cm daha
uzun olduguna gore, baslangictaki demir cubugun
boyu ka¢ cm'dir?

A) 80 B) 88 C) 90 D) 95 E) 100



10.

11.

12.

Bir traktorin arka tekerleginin yaricapi 6n tekerleginin

yarigapinin % katidir.

Uzunlugu x km olan bir yolda bu traktériin arka
tekerlegi 100 devir yaptigina gore, 6n tekerlegi kac
devir yapmistir?

A) 125 B)180  C)250 D) 280 E) 300

Bir musluk bir havuzu 12 saatte doldurmaktadir.

Musluktan akan su miktan % oraninda artirilirsa,

havuz ka¢ saatte dolar?

A)8 B) 8,4 C)9 D) 9,6 E) 10

5 isci bir isi 18 gunde bitirebilmektedir.

Buna gore, bu iscilerin 2 kati hizla calisan 3 isgci,
ayni isi kac gtlinde bitirir?

A) 10 B) 12 C)13 D) 15 E) 16

Birbirini ceviren A, B, C gibi U¢ digli carktan A carki
3 devir yaptiginda; B carki 4 devir ve C c¢arki 5 devir
yapmaktadir.

Carklarin toplam dis sayisi 470 olduguna gore,
en kiicuk carktaki dis sayisi kactir?

A) 100 B)120  C)135 D) 150 E) 200

13.

14.

15.

Oran - Oranti Problemleri

Akittiklar su miktarlari 3, 5 ve 6 ile ters orantili olan ¢
musluk ayni anda agilarak 840 m° su alan bir havuzu
dolduruyorlar.

Buna gére, en cok su akitan musluk havuzun kac¢
metrekiipilini doldurmustur?

A) 320 B) 340 C) 360 D) 380 E) 400

Murat bir kitabi ¢ gliinde okuyor. Ginlik okudugu sayfa

sayilari 2 3 ve 2 sayllariyla ters orantilidir.

3’2
Buna gére, en fazla kitap okudugu giin okudugu
sayfa sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 120 B)150  C)210 D) 270 E) 300

Bir okuldaki 6grenci sayilari ile ilgili olarak asagidakiler
biliniyor.

e Okuldaki erkek 6grenci sayisi 0,15 ile, kiz 6grenci
sayisi 0,25 ile ters orantilidir.

e Okuldan 20 kiz 6grenci ayrilsaydi, okuldaki erkek
6grencilerin sayisi kiz 6grencilerin sayisinin 2 kat
olacakti.

Buna gore, okuldaki 6grenci sayisi kactir?

A) 320 B) 340 C) 360 D) 380 E) 400

C-D-A-C|I C-B-A-D | C-D-D-B | E-D-A

_—
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|.3. BILESIK ORAATI PROBLEMLERI

a sayisi b ile dogru, c ile ters orantilidir.

b =3 ve ¢ = 8 iken a = 15 olduguna gore, b = 5 ve
¢ = 4 iken a sayisi kactir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

m + 3 sayisi, n — 1 ile dogru, k + 2 ile ters orantihdir.

n =9 ve k = 4 iken m = 5 olduguna gére, k = 10 ve
n =5 iken m kactir?

A) -2 B) —1 C)0 D)1 E) 2

540 TL, birinciye ve ikinciye 2 ve 4 ile ters, Ugunclye
6 ile dogru orantili olacak sekilde ¢ kisiye paylastirihyor.

Payi en fazla olan kisi, payi en az olana ka¢ TL verir-
se ikisinin paralari esit olur?

A) 190 B)200  C)210 D) 220 E) 230

Bir arazi, byuklUkleri 2 ve 3 ile dogru, 5 ile ters orantili
olacak sekilde U¢ kisma ayriliyor.

En biiyik alanli kisim ile en kii¢iik alanli kismin
alanlar farki 140 m? olduguna gore, baslangictaki
arazinin alani ka¢ metrekaredir?

A) 260 B) 280 C) 300 D) 320 E) 340

1440 m? lik bir bahce es kapasiteli 3 is¢i tarafindan
16 saatte capalandigina gére, 2400 m? lik bir bahce
ayni hizda calisan 4 isci tarafindan ka¢ saatte capa-
lanir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 21 E) 24

4 yavru kedi, 3 glinde 8 kutu mama yedigine gore,
9 yavru kedi 10 giinde ka¢ kutu mama yer?

A) 50 B) 54 C) 60 D) 64 E) 72

Bir hazir giyim atélyesinde, 8 is¢i glinde 10 saat calisa-
rak 8 glinde 960 adet gémlek Uretiyor.

Bu atbélyede 10 isci glinde 12 saat calisarak 4 glinde
kac gomlek uretir?

A)540  B)600  C)660  D)720  E)840

4 makine 150 kazag! ginde 6 saat calisarak 5 glinde
orayor.

Buna gére, ayni makinelerden 3 tanesi 450 kazagi
glinde 8 saat calisarak kac gilinde 6rer?

A)8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 16



10.

11.

Bir grup isci gliinde 10 saat calisarak bir isi 8 glinde
bitiriyor. Bu gruba 3 isci katilirsa ve is¢iler glinde 2 saat
daha az calisirsa ayni is 8 glnde bitirilebiliyor.

Buna gére, baslangicta bu grupta kac is¢i vardir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18

Bir grup is¢i bir isi 6 glinde bitirebiliyor.

isci sayisi yariya indirilir, giinliik calisma siiresi 1,5
katina cikarilir ve is miktari 5 katina ¢ikarilirsa is ka¢
glinde biter?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

a tane iscinin ginde 8 saat calismasiyla 12 ginde
bitirilebilen bir is, is¢i sayisi artinlarak ginde 6 saat
calismayla 5 gunde bitiriliyor.

Buna gore, sonradan ilave edilen is¢i sayisi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

12.

13.

14.

Oran - Oranti Problemleri

Es kapasiteli a tane iscinin glinde 9 saat calisarak
80 gunde bitirdigi bir is, 10 tane isci daha alindiginda
glinde 6 saat calisilarak 60 gunde bitirilebiliyor.

Buna gore, a kactir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 15

Birbirinin aynisi 5 makine 24 saatte x kg yogurdu kutu-
lamaktadir.

4x kg yogurdun 12 saatte kutulanmasi icin bu maki-
nelerden kac¢ tane gerekir?

A) 10 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40

Bir miktar para, yaslari 20, 30 ve 40 olan (¢ kisi arasin-
da bu kisilerin yaslariyla dogru orantili olarak paylasti-
riliyor. Eger bu para, bu kisilere yaslariyla ters orantih
olarak paylastirilsaydi 20 yasinda olan kisi 1400 TL
daha fazla alacakti.

Buna gére, paylastirilan para ka¢ TL'dir?

A) 5200 B) 5850 C) 6500

D) 7150 E) 7800

C-B-E-A| C-C-D-DI B-C-AIB-E-B
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12, 2x ve 3x sayilarinin aritmetik ortalamasi 19 oldu-
guna gore, x kacgtir?

A)7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

2. 18 sayinin aritmetik ortalamasi 15 olduguna gore,
bu sayilarin toplami kactir?

B) 300 C) 330 D) 345 E) 360

A) 270

3. Ardisik yedi dogal sayinin aritmetik ortalamasi 36
olduguna gére, bu sayilarin en biyiigii kactir?

A) 39 B) 40 C) 41 D) 42 E) 43

4. Ardisik dort tek sayinin aritmetik ortalamasi 32'dir.
Bu sayilarin en kiictigii kactir?

A) 23 B) 25 C) 27 D) 29 E) 31

7.

Bir dersten gecgebilmek icin yapilan G¢ sinavin ortala-
mas! 75 puan olmasi gerekmektedir.

Yapilan ilk iki sinavdan 62 ve 69 alan birinin, bu
dersten gecebilmesi icin son sinavdan en az kac¢
puan almasi gerekir?

A) 92 B) 93 C) 94 D) 95 E) 96

a, b, c ve d sayilarinin aritmetik ortalamasi 24'tir.

Buna gbre, a+b, b+c, c+d ve d+a sayilarinin
aritmetik ortalamasi kactir?

A) 24 B) 36 C)48

AB, BC ve CA iki basamakli dogal sayilardir.

e AB ve BC sayilarinin aritmetik ortalamasi 67'dir.
e AB ve CA sayilarinin aritmetik ortalamasi 56'dir.
e BC ve CA sayilarinin aritmetik ortalamasi 75'tir.

Buna gére, A + B + C toplami kactir?

A)14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18

Anne, baba ve U¢ ¢cocuktan olusan bir ailenin yas orta-
lamasi 18'dir.

Anne ile babanin yaslarinin aritmetik ortalamasi
33 olduguna goére, cocuklarin yaslarinin aritmetik
ortalamasi kactir?

A)8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12



Erdem, ic matematik sinavina girmistir. ilk iki sinavdan
aldigi notlarin aritmetik ortalamasi 74, ¢ sinavin arit-
metik ortalamasi 80'dir.

Buna goére, Erdem'in li¢iincii sinavdan aldigi not
kactir?

A) 90 B) 92 C) 94 D) 96 E) 98

10. Bir sinifta bulunan égrencilerin yas ortalamasi 16'dir. Bu

11.

siniftan yaslari 15 olan 6 6grenci ayrilirsa, geri kalanla-
rin yas ortalamasi 17 olacaktir.

Buna gére, sinif mevcudu kactir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

Bir sinifta 12 kiz, 18 erkek 6gdrenci vardir. Bu sinifta
yapilan bir matematik sinavinda kizlarin not ortalamasi
65, erkeklerin not ortalamasi 75'tir.

Buna goére, siniftaki tim égrencilerin bu sinavdan
aldiklari puanlarin ortalamasi kactir?

A) 70 B) 71 C)72 D) 73 E) 74

12.

13.

14.

Oran - Oranti Problemleri

Bir siniftaki kiz 63rencilerin kitleleri ortalamasi 45 kilog-
ram, erkek 6grencilerin kutleleri ortalamasi 53 kilogram-
dir.

Siniftaki tim &grencilerin kitleleri ortalamasi 50
kilogram olduguna gore, siniftaki kiz 6grenci sayi-
sinin erkek 6grenci sayisina orani kactir?

A)% B)% C)% D)% E)%

Bir ugaktaki yolcularin yas ortalamasi 32'dir. Ugakta 20
bayan yolcu olup, bayan yolcularin yas ortalamasi 36'dir.

Erkek yolcularin yas ortalamasi 30 olduguna gére,
ucaktaki yolcu sayisi kactir?

A) 60 B) 54 C) 50 D) 48 E) 40

11 adet sayinin aritmetik ortalamasi 24'tir. Bunlardan
aritmetik ortalamasi 30 olan 5 sayi ¢ikarihyor.

Geriye kalan 6 sayinin toplami kactir?

A) 114 B) 118 C) 120 D) 122 E) 126

C-A-A-D | C-C-E-A [ B-A-BIB-A-A
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|.4. ORTALAMA PROBLEMLERI / TEST 2

Bir ambardaki un dolu 4 cuvalin kitlelerinin ortalamasi
132 kilogramdir. Bu ambara bir cuval un daha konuldu-
gunda cuvallarin kuitlelerinin ortalamasi 124 kilogram
oluyor.

Buna gdre, ambara en son konulan cuvalin kitlesi
kac kilogramdir?

A) 91 B) 92 C)93 D) 94 E) 95

Yiin ilk 11 ayinda aylik ortalama mutfak harcamasi
580 TL olan bir ailenin yil sonunda ayhk ortalama mut-
fak harcamasi 600 TL oluyor.

Buna gdre, ailenin son aydaki mutfak harcamasi
ka¢ TL'dir?

A) 800 B) 820 C) 840 D) 850 E) 860

8 kisinin yas ortalamasi x'tir. Bu gruba 2 kisi daha katil-
diginda yas ortalamasi x + y oluyor.

Buna gore, gruba sonradan katilanlarin yas ortala-

masi asagidakilerden hangisidir?

A) X +2y B) x + 3y C) 2x + 4y
D) x + 5y E) 2x + 5y

Bir basketbol kullibinde iki grup oyuncu vardir. Birinci
grupta yer alan oyuncularin boy ortalamasi 192 cm,
ikinci gruptaki oyuncularin boy ortalamasi 198 cm'dir.

Birinci gruptaki oyuncularin sayisi ikinci gruptaki
oyuncularin sayisinin 2 kati olduguna goére, kuliip-
teki tiim oyuncularin boy ortalamasi ka¢ cm'dir?

A) 197 B)196  C)195 D) 194 E) 193

Yaglari birbirinden farkli olan ¢ kardesin yaslarinin
aritmetik ortalamasi 29'dur. Ortanca kardesin yasi
digerlerinin yas ortalamasindan 6 fazladir.

Buna gére, ortanca kardes ka¢ yasindadir?

A) 29 B) 30 C) 31 D) 32 E) 33

Bir glin icinde ¢ kez glindiiz, iki kez gece yapilan bes
Olcimin sicaklik ortalamasi 27°C olmustur.

Gece olctimlerinin ortalamasi 15°C olduguna gore,
gundiiz 6lcimlerinin ortalamasi kactir?

A) 33 B) 34 C)35 D) 36 E) 37

Bir meteoroloji istasyonunda glinlik sicaklik degerleri
olculiyor. 30 gun icin yapilan dlguimlere gére, ilk 10
glnlin sicaklik ortalamasi 18°C, sonraki 15 ginin
sicaklik ortalamasi ise 24°C'dir.

30 giinlitk sicaklik ortalamasi 23°C olduguna gore,
son 5 giiniin sicaklik ortalamasi ka¢ °C'dir?

A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32

e )
CErm 00000

Yukaridaki tabloda Ustteki satir, bir okulun 9. siniflarin-
da tarih sinavindan alinan notlari, alttaki satir ise bu
notlari alan 6grenci sayilarini gdstermektedir.

Bu okulun 9. siniflarinin bu tarih sinavindaki not
ortalamasi 4 olduguna gére, x kactir?

A) 30 B) 35 C) 38 D) 40 E) 45



10.

11.

20 kisinin bulundugu A salonundaki kisilerin yaslarinin
ortalamasi, 25 kisinin bulundugu B salonundaki kisilerin
yaslarinin ortalamasindan 4 fazladir.

Her iki salondaki kigilerin yaslarinin toplami esit
olduguna gére, B salonundaki kisilerin yaslarinin
ortalamasi kactir?

A) 15 B) 16 C)18 D) 20 E) 25

(s )i soye)
(oo o
[ 36 j[ 10 W

37 [ 14 w

Yukaridaki tablo bir is yerinde calisanlarin sayisi ile
yaslarini géstermektedir.

Bu is yerinden secilen 21 kisinin yas ortalamasi 36
olduguna gore, geriye kalanlardan kagi 37 yasindadir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Bir siniftaki 6grencilerin bir kismi 6gretmenin sordugu
matematik probleminin sonucunu 26 bulurken, diger
dgrenciler sonucu 34 buluyor.

Siniftaki tiim 6grencilerin buldugu sonuclarin arit-
metik ortalamasi 29 olduguna gore, sinif mevcudu
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20

12.

13.

14.

Oran - Oranti Problemleri

Ug fizik sinavina giren Halitin bu sinavlardan aldigi
puanlarin ortalamasi 72'dir. Eger Halit, ilk sinavdan 55
alsaydi ortalamasi 2 puan azalacakti; son sinavdan 92
alsaydi ortalamasi 4 puan artacakti.

Buna gére, Halit ikinci sinavdan ka¢ puan almistir?

A) 69 B) 72 C)75 D) 78 E) 80

Yaglari birbirinden farkl olan 7 kardesin yaslari kiguk-
ten buyuge dogru 8, 9, 14, x, 16, y ve z'dir.

Bu kardeslerin yas ortalamasi 15 olduguna gére,
ailenin ikinci sirada dogan cocugu ile dérdiinci
sirada dogan cocugunun yaslari toplami en fazla
kac olabilir?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38

Aritmetik ortalamasi 11 olan en fazla ka¢ tane ardi-
sik sayma sayisi vardir?

A) 15 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23

B-B-D-D | E-C-D-D | B-E-C | C-D-D
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I. DORT KOSE

Bir fabrikadaki tretim muddrd, aldigi bir siparisi 12 is-
ciyle 10 glnde bitirecek sekilde plan yapiyor. Uretim
basladiktan 2 guin sonra, musteri verdigi siparisin 3 giin
sonra eline gegmesini talep ediyor.

Bu durumda iiretim miidiiriiniin siparisi talep edilen
zamana yetistirebilmesi icin, kalan ise kac¢ isci daha
goreviendirmesi gerekir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20

Murat'in glinde 8 saat ¢alisarak 5 giinde bitirdigi bir isi,
Burak ginde 5 saat galisarak 10 glinde yapabiliyor.

Buna gore, Murat'in 1 giinde yaptigi isi Burak da
1 glinde yapmak isterse, Burak calisma hizini hangi
oranda artirmahdir?

vl et of o et

E-CIl C-C

8 tane pozitif tam sayinin aritmetik ortalamasi 20'dir.

Bu sayilarin en biiyiigii 60 olduguna goére, en az ka¢
tanesi 20'den kiicliktiir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

1'den 60'a kadar numaralandiriimis 60 kart, karisik bir
sekilde A ve B kutularina dagitiliyor. Bu durumda, A ve
B kutularindaki kartlarin numaralarinin aritmetik ortala-
masi sirasiyla 28 ve 34 oluyor.

Buna gore, A kutusundaki kart sayisi kactir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45



